## 上半年晋江二手房备案面积同比增6.16%

## 六成以上卖家置换改善型新房

今年上半年,晋江二手房市场暖 意涌动,交出了一份亮眼的"成绩 单"。来自晋江市房屋交易中心的数 据显示,上半年二手房备案面积同比 增长6.16%,交易量的持续攀升不仅 激活了存量房市场,更形成强大带动 效应——六成以上二手房卖家置换 改善型一手房,直接助推一手房成交 量与销售均价实现连续6个月环比 上涨。一、二手市场协同发力,共同 带动晋江房地产市场持续向好。



#### 手房市场整体呈增长态势

从上半年整体数据来看,晋江二手房市场虽 有阶段性波动,但总体保持着增长的良好势头,各 关键指标均呈现出积极的变化趋势。

从成交面积来看,上半年二手房成交面积呈 现"低开高走、波动回升"的特点。1月,受春节 临近、购房者观望情绪等因素影响,成交面积处 于相对较低的水平,为11.98万平方米。进入2 月,随着春节假期结束,积压的购房需求集中释 放,市场迅速回暖,但由于2月天数较少等因素, 成交面积为9.29万平方米。3月,房地产市场进 入传统销售旺季,成交面积大幅增至19.5万平方 米,创下上半年单月成交面积的峰值。4月,成 交面积略有回落至14.81万平方米,可能是3月 需求提前释放所致。5月成交面积再次上升至 19.08万平方米,接近3月的高位。6月虽有一定 下降,为11.66万平方米,但仍保持在相对活跃的 水平。综合来看,除1月和2月因特殊时间节点 影响外,其余月份成交面积均保持在较高水平, 整体增长趋势显著。

从成交套数来看,上半年的走势与成交面积 大致相似,但波动更为明显。1月成交套数为 1016套,处于上半年较高水平。2月受假期和天 数影响,下降至719套。3月回升至858套,4月进 一步增至976套,达到上半年成交套数的峰值。5 月又降至754套,6月则大幅反弹至989套,超过4 月的峰值。这种波动反映出市场需求释放的不均 衡性,但从整体来看,成交套数在波动中呈现出增

从同比数据来看,上半年二手房成交面积和 成交套数的同比增长表现出"由负转正、持续攀 升"的特征。1月,二手房成交面积和成交套数同 比均为下降,分别下降9.2%和1.74%。2月,同比 数据大幅好转,成交面积同比增长122.69%,成交 套数同比增长76.23%,实现了跨越式增长。3月 至6月,同比增长虽有一定波动,但均保持在正增 长区间,其中5月成交面积同比增长51.15%,6月 成交套数同比增长36.04%,显示出市场的强劲复

对于二手住房而言,其成交面积和成交套数 的整体走势与二手房市场整体情况基本一致。1 月同比均为下降,2月起同比转为增长,且在后续 月份中保持增长态势,尽管5月出现一定程度的 下降,但并未改变整体增长的趋势。

业界人士表示,综合上半年各方面数据,晋江 二手房市场在经历年初的短暂调整后,迅速回暖 并保持活跃,尽管存在月度间的波动,但整体增长 趋势明确,市场信心不断增强,为上半年房地产市 场的稳定发展奠定了坚实基础。



#### 、二手房形成良性循环

二手房交易量的攀升不仅自身表现 亮眼,还对一手房市场产生了积极的带动 作用。数据显示,六成以上的二手房卖家 在出售房屋后,选择购置改善型一手房, 这一现象直接推动了晋江一手房成交量 和销售均价连续六个月环比上涨。

"从市场供需关系来看,二手房市场 的活跃增加了房源的流动性,使得一部分

住房,从而有能力购买更大面积、更好品 质的一手房。这种'卖旧买新'的模式,既 盘活了存量住房资源,又为一手房市场注 入了新的活力。"晋江房产业内人士曾思 程认为。

同时,一手房市场的持续热销也反过 来影响着二手房市场。一些购房者在对 比一手房和二手房后,根据自身的实际需 有置换需求的购房者能够顺利出售原有 求和经济状况做出选择。一手房的不断

推出和品质提升,也促使二手房业主在定 价和房屋装修等方面更加注重性价比,以 吸引购房者,从而促进了二手房市场的健 康发展

此外,房地产相关的配套政策也为两 个市场的联动发展提供了有力支持。例 如,简化二手房交易流程、降低交易税费 等政策,降低了二手房交易的门槛和成 本,提高了市场的活跃度;而一手房市场 的信贷支持、购房补贴等政策,也刺激了 改善型需求的释放,进一步加强了两个市 场之间的联系。



#### 需求多样 注重性价比与居住体验

在晋江上半年的二手房市场中,购房 房,虽然房龄有几年了,但小区环境不错, 者的需求呈现出多样化的特点,他们的观 点也反映了市场的变化和趋势。

刚需购房者王先生表示,自己刚参加 工作不久,经济实力有限,二手房价格相 对较低,而且周边配套设施成熟,交通便 利,更符合自己的购房需求。"我在3月份

周边有学校、超市、医院等,生活很方便。 相比一手房,不仅首付压力小,而且可以 尽快入住,省去了等待交房的时间。"

改善型购房者李女士则有不同的想 法,她在出售了自己的一套老房子后,购 置了一套一手房的大户型。"原来的房子 购买了一套位于市中心的二手小户型住 面积小,随着家庭成员的增加,已经不能

满足居住需求了。二手房市场比较活跃, 我的房子很快就卖出去了,而且价格也比 较满意。用卖房款加上一部分积蓄,买了 这套一手房,小区的绿化、物业服务都更 好,居住体验有了很大的提升。"

还有一些购房者更看重房屋的性价 比。购房者赵先生说:"我对比了很多二 手房和一手房,最终选择了一套房龄较 短、装修较好的二手房。这套房子的价格 比同地段的一手房低不少,而且省去了装 修的麻烦,性价比很高。"



#### 观察:市场前景乐观 需注重品质与服务

情况,业界人士也表达了自己的看法。

晋江市房地产服务行业协会秘书长兰 忠认为,上半年二手房市场的增长是多种 因素共同作用的结果。"一方面,政策的支 持为市场注入了信心,降低了交易成本,促 进了房源的流通;另一方面,购房者的购房 观念更加理性,不再一味追求一手房,而是 更注重房屋的实用性和性价比,二手房的 优势逐渐显现。"他还表示,随着二手房市

对于晋江上半年二手房市场的运行 场的不断发展,中介机构也需要不断提升 服务质量,加强对房源信息的审核和管理,

为购房者提供更优质、安全的服务 曾思程则从一手房与二手房联动的 角度进行了分析。"二手房市场的活跃为 一手房市场带来了大量的潜在客户,尤其 是改善型需求的购房者。晋江一些改善 型的项目上半年销售情况很好,很大一部 分客户都是卖掉二手房后来购买的。这 也促使开发商在开发项目时,更加注重产

5005

品的品质和配套设施的建设,以满足购房 者不断提升的居住需求。"

"上半年晋江二手房市场的良好表现 预示着市场的复苏和回暖,未来一段时 间,市场有望继续保持稳定增长的态势。

总体来看,2025年上半年晋江二手房 市场呈现出量价齐升的良好态势,与一手 房市场形成了良性互动。购房者的需求 多样,更加注重性价比和居住体验。随着 各项政策的持续推进和市场的不断完善, 晋江房地产市场有望在下半年延续良好 的发展势头。

### 每部补15万 泉州住宅老旧电梯 将实施更新

本报讯 近日,泉州市住建局等部门联合印发 《泉州市利用超长期特别国债开展住宅老旧电梯更 新的实施方案》,明确将对纳入支持范围的住宅老旧 电梯更新项目给予每部15万元的定额补助,2025 年第一批、第二批纳入超长期特别国债支持范围的 住宅老旧电梯更新项目清单也同步公布,这标志着 泉州在推动住宅老旧电梯更新工作上迈出了实质性

在补助方面,纳入此次公布清单的项目将享受 超长期特别国债15万元/部的定额补助,不过最终 补助金额以上级下达金额为准。需要注意的是,享 受该超长期特别国债补助的项目,不再享受《泉州市 住房和城乡建设局 泉州市城市管理局关于印发泉 州市推进建筑和市政基础设施设备更新工作实施方 案的通知》中关于电梯更新的补助政策,避免了重复

在职责分工方面,明确了在实施住宅老旧电梯 更新中市直相关部门、县(市、区)和街道(乡镇)各自 的工作职责,有助于形成工作合力,提高工作效率。 其他事项部分则对部门的工作要求及文件有效期等 内容做出了规定,保障政策的有效实施。

业界人士表示,此次泉州住宅老旧电梯更新政 策的落地和项目清单的公布,将有力推动当地住宅 老旧电梯的更新工作,为居民营造更安全、舒适的居 住环境。

#### 龙湖集团: 上半年销售350.1亿元

本报讯 日前,龙湖集团发布2025年1—6月未 经审核的运营数据公告。公告显示,龙湖集团地产 开发业务1—6月实现合同销售金额350.1亿元,合 同销售面积261.4万平方米。同期,该集团实现经营 性收入约141.5亿元(含税),持续增长的同时再创半 年历史新高;其中运营收入约75.0亿元(含税)、服务 收入约66.5亿元(含税)。

数据显示,上半年,龙湖集团延续"以新交心"交 付理念,坚守交付品质,在全国36城累计交付108个 项目、近4万套品质房源,整体交付满意度达90%。 此外,作为极少数仍在拿地的全国性民营房企之一, 龙湖上半年根据市场变化坚持优中选优,先后在上 海、苏州、重庆等高能级城市获取4幅地块。

在运营业务方面,截至上半年末,龙湖集团累计 开业购物中心90座,整体出租率96.6%,在复杂消费 环境下持续稳居行业高位,实现销售与客流双稳步 增长。资产管理领域,龙智资管旗下龙湖冠寓规模 稳步增长,稳居行业前列

当前,消费需求持续进阶转变,行业正积蓄新的 发展动能。龙湖集团表示,将继续以稳健姿态践行 长期主义,持续推进新旧动能转化,依托开发、运营、 服务三大板块的协同发展优势,为客户提供更多、更 高品质的产品及服务。

# 孩子兴趣班怎么选?

"要不要给孩子报兴趣班?""要给孩子报哪些兴趣班?"……随着教育理念的 转变,越来越多的家长开始关注孩子兴趣爱好的培养。对于幼儿园阶段的孩子来 说,兴趣班不仅是培养特长的途径,更是促进其全面发展的重要方式。然而,暑假 期间,面对琳琅满目的兴趣班,不少家长感到困惑。那么,该如何为幼儿园孩子选 择合适的兴趣班?

#### 孩子兴趣班选择呈多元化

"我家孩子上小班,给她报了 养了团队合作意识;而绘画班则 浓厚的兴趣,现在他每天都会主 能激发孩子的想象力和创造力, 动练琴 让她用色彩表达自己的想法。

尊重孩子兴趣 注重全面发展

兴趣为出发点。"晋江市磁灶镇云 说。

玺中心幼儿园园长张秋红表示,

幼儿园阶段的孩子正处于兴趣探

索期,对周围的事物充满好奇,家

选择与之匹配的兴趣班。"如果孩

"兴趣班的选择要以孩子的 可能更能激发他的潜能。"张秋红

记者走访发现,随着居民消

费水平的提高,消费升级,孩子的 个性化需求在"暑假经济"中表现 明显。除了传统的绘画、舞蹈、音 乐、书法等,还有编程、机器人、科 学实验等新兴兴趣班也是家长和 学生报班的热点。"现在的兴趣班 种类越来越多,家长的选择也越 来越多。"晋江一家培训机构的负 责人表示,不同的兴趣班有不同 的特点和优势,家长可以根据孩 子的兴趣爱好和个性特点进行选

在为孩子选择兴趣班时,家 除了兴趣,孩子的年龄特点 长还要注意把握好度,避免过度 和发展需求也是选择兴趣班时需 报班给孩子造成压力。"幼儿园阶 要考虑的重要因素。张秋红指 段的孩子应以游戏和体验为主, 长可以通过观察孩子日常生活中 出,幼儿园阶段的孩子应以培养 兴趣班的数量不宜过多,一般建 的表现,了解孩子的兴趣点,从而 综合能力为主,如观察力、想象 议选择1-2个即可。"张秋红提 醒,家长要尊重孩子的意愿,不要 力、创造力、语言表达能力、动手 子喜欢涂涂画画,那么绘画兴趣 能力等,因此,在选择兴趣班时, 将自己的期望强加给孩子,同时, 班可能更适合他;如果孩子喜欢 应优先选择能够促进孩子全面发 要关注孩子在兴趣班中的学习体 唱歌跳舞,那么音乐、舞蹈兴趣班 展的课程。"例如,积木、乐高类的 验和感受,及时给予支持和鼓励。

解。"蔡雅芬说。 师能够激发孩子的学习兴趣,引导 家长可以在报名前试听课程,观察 康成长。

## 选择兴趣班需综合考量

子的兴趣和发展需求,还要对培训 机构和授课老师进行考察。"从事教 育行业多年的晋江小树苗·雅优托 管中心的负责人蔡雅芬建议,家长 认知水平。"课程内容要具有趣味性 要选择正规、有资质的培训机构,查 看其办学许可证、营业执照等相关 证件,了解其师资力量、教学设施、 教学质量等情况。"可以通过咨询其 他家长、查看培训机构的口碑评价 等方式,对培训机构进行全面了

此外,授课老师的专业水平和 庭教育和幼儿园教育。"张秋红强 教学方法也至关重要。"一个好的老调,家长要注重与孩子的日常互动 孩子积极参与学习。"蔡雅芬表示,验,让孩子在自然、轻松的氛围中健

"在选择兴趣班时,除了考虑孩 老师的教学方式是否适合孩子,老 师是否有耐心、爱心和责任心。

同时,兴趣班的课程设置和教 学内容也应符合孩子的年龄特点和 和启发性,避免过于枯燥和功利。 蔡雅芬提醒,有些兴趣班为了追求 短期效果,过早地对孩子进行技能 训练,这种做法可能会让孩子产生 厌学情绪,不利于孩子的长远发展。

"兴趣班只是孩子成长过程中 的一种辅助教育方式,不能替代家 和陪伴,为孩子提供丰富的生活体

#### 房屋共有产权人 可否主张买卖合同无效?

市民李先生:我买了一套二手房,在签订买卖合 同时,对方出示了房产证,称房屋登记在其一人名 下,且卖家声称其妻子知晓并同意此次交易。签订 合同后,我已经支付了购房款。但是,卖家的妻子跟 我联系,说房子是她和丈夫共有的,该房产登记在其 丈夫名下。卖家因生意周转资金紧张私自卖房,未 经她同意。现在,卖家妻子要求取消合同。请问,碰 到这样的情况,我该如何处理?

晋江房协法律顾问、福建景飞律师事务所律师 卜增光:依据《中华人民共和国民法典》相关规定,在 婚姻关系存续期间取得的房产,若无特殊约定,一般 认定为夫妻共同财产。对于共同共有的不动产,处 分时需经全体共有人同意。在此案中,该房屋作为 卖家夫妻的共同财产,丈夫如果未经妻子同意擅自 出售,属于无权处分行为。

不过,并非所有无权处分行为都会导致合同 无效。若李先生在购买房屋时并不知晓卖家无权 处分,且支付了合理对价,同时完成了房屋过户 登记手续,那么李先生则构成善意取得,房屋买 卖合同有效,其可依法取得房屋所有权。但在本 案中,房屋并未完成过户登记,李先生虽支付房 款,却无法满足善意取得的全部构成要件。因 此,从目前情况来看,卖家妻子有权主张该房屋 买卖合同无效。

在此提醒,买方进行房产交易时,购房者务必仔 细核实房屋产权状况,确认是否存在共有人,以及共 有人是否同意出售。对于共有房产的出售方而言, 应确保取得全体共有人的同意,避免因无权处分引 发法律纠纷。只有严格遵守法律规定,谨慎对待房 产交易中的各个环节,才能有效保障自身合法权益, 减少不必要的经济损失和法律风险。

本版由本报记者陈青松采写

# 建议:以培养综合能力为主

篮球和绘画兴趣班。"家住晋江青 趣,所以给他报了钢琴兴趣班。" 阳的市民蔡女士说,孩子比较好 家住晋江罗山的市民林女士说, 动,报篮球兴趣班可以让她释放 孩子从3岁开始学钢琴,一开始只 多余的精力,增强体质,同时也培 是觉得好玩,慢慢地就表现出了

"我家孩子对音乐比较感兴

兴趣班可以培养孩子的空间想象 力和逻辑思维能力;科学实验类 的兴趣班可以激发孩子的好奇心 和探索欲,培养孩子的科学思维 和实践能力。"张秋红说。